

# El Luchador

29 Septiembre de 1951

PALMA DE MALLORCA

Año XVIII — Núm 1005



## FRANCO, JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

HAN pasado muchas lunas desde aquella fecha en que España, acudida por un hombre providencial, se lanzara a la homérica empresa de recuperar su tesoro espiritual, conquistando palmo a palmo los nidales de la iniquidad, para verter sobre el suelo patrio, con sangre de un millón de caídos, la sementera de un engrandecimiento y el orgullo de raza universalista en su credo y en su Dios.

Exaltado el Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado español, en decisión solemne de la Junta Nacional de Defensa; aclamado por el pueblo y seguido de una estela profusa de victorias, dió cima a su obra creadora del Nuevo Estado frente a la disolución de un mundo hostil y envenenado por las prédicas del comunismo.

España, convertida en baluarte de la fe, amurallada contra la bestia roja, recuerda en esta fecha histórica el claro del alba de su redención.

## FATIMA La gran peregrinación DEL 13 DE OCTUBRE

Lisboa, septiembre. — En los últimos años, a semejanza de lo que sucedió en Lourdes y en Lisieux, el culto de Fátima va tomando un incremento cada vez mayor. Acuden peregrinaciones de todos los puntos de Europa, y es cada día mayor el número de los que atraviesan el Atlántico para venir desde América.

Fátima, como lugar de expresión de la fe católica, ha adquirido en poco tiempo una proyección universal. Y su prestigio es tan grande que S. S. Pío XII designó al Santuario portugués como lugar para celebrar la ceremonia de clausura del Año Santo, enviando al efecto un Cardenal Legado.

Este será Monsiñor Tedeschi, uno de los más respetables Prelados de la Curia Romana, muy conocido en España.

Ufanamente, algunos teólogos extranjeros refutaron ciertos permenores respecto a las apariciones de la Virgen en Fátima a tres pequeños pastores en el lugar conocido por Cueva de Iria. Fue hace treinta y cuatro años cuando ocurrió el hecho.

Tres pastorcitos; Lucía de Jesús, de diez años; Francisco Marto, de nueve, y Jacinta, de siete, declararon que en medio de una gran tormenta tuvieron que refugiarse bajo un árbol. De pronto entre las frondas del árbol, se les apareció una señora de gran belleza y resplandiente de luminosidad, que les tranquilizó diciéndoles que nada temieran, y recomendándoles la oración como única forma de salvar al mundo de la guerra que lo afligía entonces.

Según los testimonios recogidos en el proceso canónico, la chica mayor tuvo la visión completa: vió, oyó y habló con la

aparición, la pequeña Jacinta apenas la vió y oyó; en cuanto al chico, sólo consiguió verla. La aparición se repitió el día 13 de junio siguiente, esta vez en presencia de 60 personas. En agosto eran ya 5.000 los asistentes.

Las apariciones sucedieron, llevando al descampado una concurrencia cada vez mayor. En la última aparición, ocurrida el 13 octubre del mismo año asistieron 60.000 personas, verificándose perturbaciones meteorológicas, según los testimonios recogidos en el proceso canónico.

Las noticias de las apariciones causaron sensación en el país y empezó a correr por el mundo. Más tarde, después de concienzudas investigaciones, las autoridades eclesiásticas dieron su consentimiento para celebrar el culto de Fátima.

El 13 de mayo de 1938 reunieron en el Santuario nada menos que 500.000 personas. Se llegó a afirmar que Pío XII había declarado que Fátima era la mayor revelación de su pontificado. Los hechos demuestran elocuentemente todo lo contrario.

En 1942, vigésimo quinto aniversario de las apariciones, el Papa dirigió por vez primera a los portugueses un mensaje radiofónico en lengua lusitana consagrando el mundo entero al corazón de la Virgen a través de Fátima. Y en 1946 fue la imagen de la Virgen de Fátima solemnemente coronada en su santuario por el cardenal Masella, legado pontificio. Se atribuye en parte la devoción especial de su Santidad por el culto de Fátima al hecho de haber sido consagrado obispo en la Capilla Sixtina, precisamente el 13 de mayo de 1917, fecha de la primera aparición de la Virgen a los pequeños pastores.

Fue en 1942 cuando la Virgen de Fátima llegó a Lisboa por vez primera. Celebróse entonces en la capital el Congreso de la Juventud Católica Independiente Femenina. Las muchachas portuguesas ofrecieron a sus compañeras españolas, que tomaban parte en el Congreso, una imagen peregrina de Fátima, que ellas se llevaron a España como recuerdo. Poco después se recibió de Francia una petición para que aquel país fuera visitado por una imagen del Santuario. Igual solicitud hicieron desde Suiza, Alemania e Italia. Desde entonces la imagen peregrina ha recorrido todos los continentes y todas las regiones del globo, siendo venerada por preséntos de todas las religiones, desde los protestantes hasta los budistas. Se sabe que una imagen entró en Rusia y lleva recorridas, en medio de fervor católico que las autoridades soviéticas no sospechan.

Al mismo tiempo que se celebran en Fátima la ceremonia de clausura del Año Santo, a las que asistirá la mayor peregrinación de todos los tiempos, se celebrará en Lisboa el Congreso Internacional del Mensaje de Fátima, del 7 al 10 de octubre, al que ya se han inscrito más de 500 congresistas. La representación española será de las más numerosas.

(Termina en la 3.ª pág.)

## LOS INDIOS, contra los cultivadores de caucho

Belem de Para. — Los productores de corcho de la ribera amazónica vuelven a ser objeto de ataques por parte de los indios calapós.

Tres cultivadores de caucho fueron asesinados en la zona del río Xingú, después de arrastrarles por la arena.

## La "batalla del bifeck" en FRANCIA

Suben de un 25 a un 40 por 100 las aves, el pescado y la carne de caza.

La falta de carne en Francia — info ma nuestro correspondiente en París — toma caracteres de eclipse verdadero.

Ni se ve un "bifeck" ni con lupa.

El Gobierno discute sobre este problema e intenta su solución pero mientras tanto los franceses no prueban la carne.

La falta de carne corriente ha hecho que suban vertiginosamente la carne de ave, el pescado, la carne de caza y los despojos.

Este aumento de precios alcanza de un 25 a un 40 por ciento.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Fortuny, 1 — Teléfono 2413  
Horas de oficina: de 9 a 1  
PRECIO: 0'60 Ptas.  
FRANQUEO CONCERTADO

# NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

**DÍA 17 Septiembre**

Van Zeeland en el discurso inaugural de la reunión del Consejo del Pacto Atlántico que el mundo pronto habrá de decidirse por la paz o la guerra. — Una Comisión de la ONU en Atenas afirma que la URSS y sus satélites preparan un nuevo golpe contra Grecia. — Tropas comunistas chinas entran en la capital del Tibet por acuerdo entre los gobiernos chino y tibetano. — Rusia deporta a la minoría turca de Besarabia.

**DÍA 18**

Eisenhower reclama mayor número de fuerzas para el Pacto Atlántico. — Harriman se niega a entregar el ultimátum persa a Inglaterra. El gobierno iraní dice que lo enviará directamente. — De Gasperi ha iniciado una campaña para que sean levantadas las restricciones de armas a Italia. — Truman hace un enérgico discurso dice que la URSS es la tirana más temible que el mundo ha conocido jamás.

**DÍA 19**

Los "tres grandes" recomiendan el ingreso de Grecia y Turquía en el Pacto Atlántico. — Mussadeq se propone reorganizar su gobierno y anuncia entablar negociaciones con Rusia. — Harriman efectuará otra gestión para reanudar las conversaciones anglopersas. — S.S. Pio XII ha excomulgado a los rumanos complicados en el proceso contra monseñor Agustín Pache, Obispo de Timisoara.

**DÍA 20**

Va por buen camino la revisión del Tratado de paz con Italia. — Inglaterra celebrará elecciones el 25 de octubre. Attlee ha solicitado la disolución del Parlamento. — Harriman rechaza la última propuesta iraní en el conflicto anglopersa. — Se ha efectuado de nuevo los enlaces norteamericanos y comunistas para reanudar las conversaciones sobre el alto el fuego en Corea.

**DÍA 21**

Por unanimidad han sido admitidos en el Pacto Atlántico Grecia y Turquía. El Consejo del mismo finaliza hoy su labor con una declaración de principios que la prensa titula "Declaración de Ottawa". — Churchill ha pronunciado un importante discurso después de haberse anunciado las próximas elecciones. — Los gobiernos de Alemania occidental y oriental han firmado un acuerdo comercial para evitar toda clase de obstáculos al tráfico normal. — Los comunistas solicitan la reanudación de las negociaciones para un armisticio en Corea.

**DÍA 22**

Se inician las negociaciones para un acuerdo comercial entre la URSS y Persia. — En un combate aéreo sobre Corea han actuado 85 aparatos rojos contra 34 yanquis. Ridway prepara una contestación a los comunistas sobre la reanudación de conversaciones. — Se construirán 30 bases de bombarderos de retropropulsión en Francia y España. — El rey Jorge VI de Inglaterra a tendrá que ser operado del pulmón.

**DÍA 24**

El general Juin llega a París para hacerse cargo de las tropas centroeuropeas del Pacto del Atlántico. La incorporación de Grecia y Turquía al Pacto se considera como un considerable refuerzo. — En un accidente ferroviario en Inglaterra se cuentan veinte muertos y numerosos heridos. — Los iraníes se apoderan de veinte buques cisternas ingleses. — El Consejo de la República francesa aprobó el proyecto de ayuda a las escuelas católicas privadas.

**Youghourt Danone**

Contra digestiones pesadas

**Por España**

— S. E. el Jefe del Estado embarcó en Marín dando por terminada su estancia en el Pazo de Meirás y reintegrándose a su residencia de El Pardo.

— En la iglesia del San Francisco el Grande se hizo la entrega de la Cruz Misionera a cuatro religiosos españoles que el mismo día salieron para África del Centro. Uno era de Madrid, otro de Vitoria y dos de Pamplona.

— España acepta la "enmienda Kern" sobre exportación de materias estratégicas a los países soviéticos. Se llama "enmienda Kern" por ser éste el nombre del Senador norteamericano que propuso no prestar asistencia económica ni financiera a los países que exporten al bloque soviético.

— Se ha concedido libertad de circulación y comercio para el pimentón.

— S. S. el Papa felicitó a los diarios españoles "Gaceta del Norte" y "El Noticiero" con motivo de sus bodas de oro.

— Ha sido nombrado nuevo Delegado Nacional de Sindicatos don José Solís Ruiz, que era Gobernador civil de Guipuzcoa. El que hasta ahora ocupó dicho cargo señor Sanz Orrio queda de Vicesecretario de Obras Sociales.

— En Aranjuez ha sido inaugurada la primera fábrica española de penicilina.

— Se anuncia que invitado por el Generalísimo Franco, a su regreso a Manila desde Nueva York, hará una visita oficial a España, el Presidente de Filipinas señor Quirino.

— Que con gran efervescencia asistencia, entusiasmo y brillantez tuvo lugar en Valladolid la X Asamblea Nacional de la Federación de Asociaciones de Prensa de España.

— Ha sido nombrado Gobernador de Banco de España el Conde de Benjumea don Joaquín Benjumea y Buria.

— El Ministro de Educación declara que tiene en proyecto suavizar el examen de Estado y los estudios del Bachillerato.

— En la Central del Metro de Madrid se produjo un incendio. Aunque no hubo incidentes en la línea tardará en reanudarse el servicio.

— Ha regresado de Nueva York el Embajador de Estados Unidos en Madrid Mr. Stanton Griffis.

**Santo Evangelio**

Dominica XX después de Pentecostés

San Juan, VI-46-33

En aquel tiempo: Había en Cafarnaum un señor de la Corte que tenía un hijo enfermo. Este tal habiendo oído decir que Jesús venía de Judea a Galilea, fué a encontrarle, suplicándole que bajase desde Caná a Cafarnaum a curar a su hijo, que estaba muriéndose. Pero Jesús le respondió: Vosotros, si no veis milagros y prodigios, no creéis. Instábase el de la corte: Ven, Señor, antes que muera mi hijo. Dicese Jesús: Anda, que tu hijo está bueno. Creyó aquel hombre a la palabra que Jesús le dijo, y se puso en camino. Yendo ya hacia su casa, le salieron al encuentro los criados con la buena nueva de que su hijo estaba ya bueno. Preguntóles a qué hora había sentido la mejoría. Y le respondieron: Ayer, a las siete, le dejó la calcatura. Reflexionó el padre que aquella era la hora misma que Jesús le dijo: Tu hijo está bueno. Así creyó él y toda su familia.

**Calendario**

Día 30 de Septiembre. — Domingo XX después de Pentecostés — San Jerónimo, Dr. — Lunes 1 de Octubre. San Benigno, obispo y el Angel Custodio de España (Fiesta del Caudillo). — Martes 2, Los Angeles Custodios — Martes 3, Santa Teresita del Niño Jesús, vg. — Miércoles 4, San Francisco de Asís, fundador. — Jueves 5, Santos Plácido y compañeros, mres. — Viernes 6, San Bruno, fundador — Sábado 6, Nuestra Señora del Rosario.

**Productora Tocinera, S. A.**

ELABORACION DE PRODUCTOS del CERDO IMPORTACION Y EXPORTACION FABRICA en: Barcelona - Balenyá, Zona Vich - Manacor, Baleares -

**Materiales para Edificaciones S. A.**

Avenida Alejandro Roselló, 14 REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE: CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna.

**CRISTALERIA BALEAR**

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avda. Graí/Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras.

(LA CASA DE LAS GOMAS) CASA CODINA (Junto al Borne) - PALMA

**EN ESTA SEMANA**

**¿Qué ha sucedido en Mallorca?**

\* Que celebró el día 21 sus Bodas de Oro sacerdotales el M. I. Sr. Licenciado don Juan Quezglas y Frats, Canónigo de nuestra S. I. Catedral Basílica. Con tal motivo celebró una Misa rezada en Palma, y otra mayor que resultó solemnisima en Inca, su ciudad natal.

\* Que en la Capilla de las RR. Adoratrices tuvo lugar la imposición del Santo Cristo a un nuevo Misionero mallorquín el Hno. Gaspar Rullán Buades, S. J. que va a embarca pronto para la India.

\* Que invitados por el Ministro del Aire estuvieron en nuestra isla visitando sus puntos más pintorescos varios aviadores portugueses, entre ellos Cra veiro López, hijo del actual Presidente de la República Portuguesa.

\* Que se ha posesionado del cargo de Inspector de Enseñanza primaria de esta provincia doña Benita Albajar Sanmartín.

\* Que por la Alcaldía de Palma se han dado órdenes terminantes para inspeccionar constantemente la elaboración y venta del pan, ante las deficiencias con que era expedido en algunas panaderías.

\* Con asistencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil fué inaugurado en Manacor un Museo Arqueológico Municipal, que contiene objetos muy interesantes, entre ellos una magnífica colección de mosaicos. Efectuó la bendición el Rdo. P. Ramón Riera.

\* Se ha dado a conocer todo el claustro de Profesores que durante el próximo curso 1951-1952 regentarán las plazas de Titulares y Auxiliares en el Estudio General Luliano de Mallorca. El día 2 de octubre se efectuará la apertura del curso.

\* Que llegó a nuestro puerto el magnífico trasatlántico italiano "Comte Grande del cual desembarcaron los 840 pasajeros que en plan de turismo desde Génova habían venido a España para visitar Barcelona y Palma.

\* Que el día 20 en la madrugada hubo conato de incendio en el local de la Organización Nacional de Ciegos, que gracias a la rápida intervención del Cuerpo de Bomberos quedó pronto sofocado.

\* Que la Comisión Municipal Permanente acordó que la estatua del "Pajés" que está en el zaguán de la Casa Consistorial sea colocada en la Plaza del Olivar en el vértice formado por el ángulo de la pescadería y el resto del edificio del Mercado.

\* Que invitados por la Dirección General de Turismo a un viaje por España llegaron a nuestra isla distinguidas personalidades alemanas, las cuales han visitado los más bellos lugares de Mallorca.

**PROXIMOS PARTIDOS DE LIGA**



**I.ª División de Liga 1951-52**

R. Sociedad	Coruña
R. Gijón	Valladolid
Barcelona	Valencia
Zaragoza	At. Madrid
R. Madrid	At. Bilbao
Celta	Español
Santander	At. Tetuán
Sevilla	Las Palmas

**Youghourt Danone**

Controlado bajo el microscopio

**II.ª División de Liga 1951-52 (Grupo 1.º)**

Alavés	Orenana
Caudal	Logroñés
Tarragona	Torrelavega
Baracaldo	Huesca
Lucense	Sabadell
Ferrol	S. Andrés
Lérida	Oviedo
Badalona	Osasuna

**Legítimos Motores VELLINO a gasolina**

**B. NADAL**

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

**II.ª División de Liga 1951-52 (Grupo 2.º)**

Hércules	At. BALEARES
Granada	Salamanca
Córdoba	Mestalla
Murcia	Alcoyano
Melilla	Cartagena
MALLORCA	Málaga
Levante	Linense
Plus Ultra	Alicante

**Youghourt Danone**

Alimento de campeones

**III.ª División de Liga 1951-52 (Grupo 3.º)**

Igualada	Tortosa
San Martín	Mataró
MANACOR	Tárrega
Granollers	Escoriaza
Tarrasa	Sans
Binefar	MAHON
Gerona	Europa
Manresa	E. Industrial

**AMSA**  
ALMACENES MATONS S.A.  
PALMA DE MALLORCA

**MIEL** Artículos de cerería, lamparillas, blocs de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero  
**LA MERCED**  
Merced, 45 PALMA

**Fábrica de medio cristal y vidrio hueco**

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

**Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.**

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

# ESPECTACULOS

# La Mutualidad de Enseñanza Primaria

## CINE

### "Cerca del cielo"

En Teruel se ha celebrado un homenaje al P. Polanco, obispo de la diócesis, martirizado por los rojos durante la Cruzada de Liberación.

Hubo primeramente una Misa a la que asistieron, junto con la autoridades todos los supervivientes del asedio de la ciudad durante el invierno 1937-38, y después se depositaron coronas en la tumba del Obispo mártir.

Posteriormente se celebró el estreno en España de la película "Cerca del Cielo" declarada de interés nacional, y que resalta la vida y martirio del Padre Polanco, así como la gloriosa gesta del pueblo de Teruel.

A este estreno han asistido destacadas personalidades eclesásticas, políticas, civiles y militares, así como el mundo cinematográfico, constituyendo su estreno un éxito clamoroso.

### Producción cinematográfica en 1952

El Convenio firmado en París el día 12 de septiembre de 1951 entre la Producción Americana y la Subcomisión reguladora de Cinematografía Española es el siguiente:

Tiene permiso para entrar en España hasta un tope de 100 películas anuales.

Este convenio entra en vigor el día 1 de octubre, distribuidas de la forma siguiente: Sesenta películas para las casas americanas establecidas en España.

Cuarenta películas para las casas españolas.

El Convenio es por un año.

Canon: 625.000 pesetas entre garán los americanos por cada película a la Subcomisión reguladora de Cinematografía.

La Subcomisión subvencionará con los cánones percibidos a los productores españoles de la forma siguiente:

625.000 pesetas por cartón de rodaje.

625.000 pesetas que se concederán por cada permiso que obtenga la película.

Estos permisos pueden ser de dos a cinco permisos.

## Crítica de PELICULAS

### TRAICION

La anécdota de esta cinta refiere la traición de un oficial del ejército inglés que al mismo tiempo es miembro del servicio secreto soviético con el que está hace tiempo comprometido.

Tema éste de indudable actualidad, máxime cuando son muchos los personajes del mundo occidental, mimados por la fortuna como el comandante Curragh de la ficción, que en la realidad de la vida obran como él.

La cinta lleva el sello peculiar de la cinematografía inglesa. Tiene excelentes contraluces, panorámicas de gran belleza en los escasos momentos en que el film transcurre al aire libre. Buena interpretación.

En el aspecto moral cabe señalar la violencia y algunas sugerencias duras y un suicidio final, aunque por el carácter polémico pierden parte de su peligrosidad. Son para mayores.

### LA FUENTE ENTERRADA

Una buena muchacha cuya niñez y juventud han transcurrido al cuidado de una tía nada cariñosa. Se casa con un hombre cínico y malvado y a consecuencia de este matrimonio desgraciado, llega a sufrir trastornos mentales que un médico, llamado enamorado suyo, consigue curar. Vuelta a su casa, el drama se precipita hacia el trágico desenlace en el que perecen los malos y triunfa la virtud.

Con buena fotografía e interpretación algo desigual la cinta adolece de exceso de diálogo y de situaciones poco convenientes.

La conducta del marido y la atmósfera viciada en que la acción se desarrolla, amén de otras situaciones inconvenientes, con serios reparos en lo que se refiere a la moral.

### MUCHACHAS TRAS LAS

#### REJAS

Estrenada poco tiempo después de "Sin remisión", esta cinta vuelve a tocar el problema penitenciario femenino y de muestra como es más eficaz el trato preventivo que el represivo para la regeneración de las reclusas, ambientado todo ello en la época desmoralizada de la postguerra en una nación vencida.

Realizada con la morosidad característica alemana, no se advierte siquiera la técnica que avaloró su producción anterior, y la cinta, interpretada sin brillantez, se hace larga y pesada.

Moralmente, la crudeza del tema, con la conducta nada ejemplar de la madre, un intento de suicidio y otros reparos de forma y fondo, no aconsejan ser vista sin un sólido criterio.

### Motores Eléctricos de todas las potencias

#### B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

### CAPITAN ANGEL

En alta mar, el capitán de un navío encuentra otro barco abandonado, del que era jefe su padre, el cual ha sido asesinado. Al llegar a puerto el capitán, por sí solo se dedica a la búsqueda del asesino surgiendo distintas persecuciones de vario carácter al final de las cuales se descubre el delito y el capitán se casa con una muchacha equivocadamente mezclada en el suceso.

película de grato desarrollo, aun cuando con alguna ingenuidad en el orden cinematográfico, mezcla escenas de amores, de marineros y un crimen, no muy recomendables. Pasajes en cafés portuarios y algún sentido desagradable en su proceder, así como la misma tesis origen de la película, empañan el carácter moral de ésta y es peligroso para todos.

### Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

### BRIGADA SUICIDA

Dos policías se ofrecen a disimular su personalidad para descubrir una falsificación de billetes, a base de conocer dónde se obtiene el papel en que se fabrican; y para triunfar de su cometido pasan por gran número de dificultades que superan a costa de la muerte de uno y de

que el otro resulte herido.

Otra película más de policías y "gansters" con triunfo de los primeros, en la que destaca singularmente la fotografía, siendo buena la interpretación. La dirección podía haber sacado mayor provecho del guión.

Ambiente de "gansterismo" acentuado, lecciones de robos y crímenes y la escuela de violencias, ofrecen reparos, aun cuando triunfe la justicia.

### La honradez de los carteros

## Se le cayó la sortija al buzón de correos de la Puerta del Sol y se la han enviado a Torazona

Un médico de Tarazona de Aragón, don Gonzalo Cisneros, pasó unos días en Madrid, acompañado de su esposa y durante ellos escribió varias cartas a su casa.

Al ir a recabar una de ellas en el buzón de recogida instalado por la Administración de Correos en la Puerta del Sol, cerca de Arenal, notó algo así como un tirón, pero de momento no dió a ello importancia.

Ya en el automotor de Pamplona al llegar a Terralba vió el viajero que le faltaba de dedo de costumbre una valiosa sortija y entonces, al dudar de si la había perdido o se la habían quitado, recordó el pequeño choque o tirón en el buzón cuando echó su carta en Madrid.

Consultó el caso al Administrador principal de Correos, y pocos días después llegaba a Tarazona una carta oficial y un paquetito con la sortija que el cartero del servicio recogió aquel día y entregó en la Administración.

El médico de Tarazona envió un regalo en metálico al cartero madrileño.

**SUMINISTROS FRAU**  
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista  
Sus gafas a firma de toda solvencia.  
La casa **Hijo de D. Tort y Matamala**  
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA  
Le servirá con toda escrupulosidad

**Bernardino Seguí Garriga**  
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado. Presupuestos. Canteras, piedras. Calizas, Machacas, Gravillas.  
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Acaba de celebrar sesión, según nos informa, la Junta Nacional de la Mutualidad de Enseñanza Primaria, entidad esta que abarca ya a 60.000 funcionarios.

El interés de la obra — que a los cuatro meses de funcionamiento produce ya un superávit mensual de más de un millón de pesetas — no está en sus cifras y resultados, con ser magníficos.

Radica singularmente su categoría y ejemplo en que esta obra social vive de sí misma, de sus propias aportaciones, de in-

## FATIMA...

(Viene de la 1.ª pág.)

brillantes. Asistieron el cardenal Segura, el cardenal primado Pla y Deniel, el obispo de Málaga, don Angel Herrera, y el eminente orador don José María Pemán, cuya palabra arrebataadora se hará oír en la sesión inaugural del Congreso desarrollan el tema "El mensaje de Fátima y la paz"

En el Santuario de Fátima va a converger la atención de todo el mundo católico. Millares de peregrinos acudirán a él. Surgen problemas que no será fácil resolver, ante tanta afluencia como el de los transportes y el de los alojamientos. Instalaciones militares de los alrededores serán dispuestas para albergar a los huéspedes peregrinos, y se piensa utilizar también barcos mercantes anclados en el puerto para el mismo fin. La Comisión organizadora de los actos publicará un esquema sobre los itinerarios a seguir hacia el Santuario y regreso. De todos los lugares de Europa y América se reciben en los hoteles pedidos de habitaciones e información sobre la gran ceremonia que se prepara. El Santuario de Fátima va a asistir, sin duda, en el próximo 13 de octubre, al más grandioso espectáculo de fervor religioso que allí se ha celebrado desde que la Virgen se apareció a tres pastorcillos una tarde de mayo, hace treinta y cuatro años.

Notberto LOPEZ

FABRICA DE ALPARGATAS  
**Catalá y Riutort**  
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

gresos indirectos que no salen de la órbita y los hervicios de la enseñanza primaria.

El Estado — en este caso, el ministerio de Educación — lo que pide es su vigilancia, su aliento, su dirección; que es mucho, que es casi todo. Pero el esfuerzo, el gravamen, la aportación nace como fuente primera en la propia obra y en el propio personal primario, implantándose ahora el subsidio de jubilación, que abonará a los mutualistas el 50 por 100 de sus haberes.

Las grandes masas y los grandes problemas — la docencia primaria y sus tareas de cultura — exigen participaciones, colaboración, directa intervención de todos para que el Estado, un Estado tutelar y directivo, no absorbente y omnívoro, llene su misión difícil de estimular y dirigir la vida nacional.

No ha yudado de que en el horizonte nacional, la Mutualidad de Enseñanza Primaria constituye hoy un gran hecho significativo.

El ímpetu, la juventud y la pasión infatigable del Ministro de Educación han de dar a la Obra su máxima amplitud, porque toda ella responde a su misión y afán de poner en las tareas de gobierno signos de modernidad, de actualidad, insertando incluso pulsaciones y nervio de carácter social y crítico. La Teología, que no es sólo doctrina — lo insinuaba certeramente hace poco el señor Ruiz Jiménez, sino también Evangelio, preceptiva y realidad vital.

Gran Frigorífico - Fábrica de Embutidos-Especialidad en Manteca para hojaldrar - Bufifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

**Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.**  
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62  
FELANITX - MALLORCA

SIEMPRE GALLETAS  
CETRE  
Bolsería, 7 PALMA

**PABLO Y BARTOLOME MELIA**  
TALLERES DE  
Maquinaria Agrícola  
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19  
Porreras (Mallorca)

**CASA BOSCANO**  
Droguería, pinturas, esmaltes  
artículos fotográficos  
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

**RIERA**  
Fundición Mallorquina, S. A.  
Casa Fundada en 1890  
Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria  
Fundición de hierro, metales y aleaciones  
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión  
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.  
Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y semi-Diesel  
Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 8  
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Notas destacadas del momento actual

20.000 kilometros en monoplano

Es muy fácil hablar de todo. Porque somos así! de polifacético, de polivalentes. Mas no creo que las soluciones sean exactas. Solo una es la verdadera y, naturalmente, el atinarla es de "entendidos". El matemático podrá llegar tarde hasta el cálculo infinitesimal, hasta el estudio analítico, al cálculo integral, para llegar al conocimiento de esas cosas, que si bien no nos dan una mayor vivencia de las mismas, ni nos logran la felicidad, al menos sirven para determinar lo tremendo de las cifras, que si en algunos casos transponen a los filósofos, no logran quitarles sueño a los felices, mortales.

Los historiadores nos descubrirán, si queréis, cuentos de hadas, investigando en el pasado. Este no sirve para nada aleccionador. La historia, es verdad, es madre de los tiempos, pero nos empeñamos en lo actual haciendo caso omiso de lo que les pasó a quienes cometieron las mayores equivocaciones.

Los pueblos decaen, las naciones pierden sus imperios, pero los hombres se obstinan y caen en los vicios que mas sanamente han combatido en el recuerdo de los hechos históricos.

Los filósofos se adentran en la grandiosidad del conocimiento. Su tendencia es la de buscar la verdad.

Los psicólogos estudian el alma, con sus potencias.

Los especialistas, médicos, esencialmente conocedores de una faceta humana con toda la etiología de sus enfermedades, o quienes tamizan los hechos locales, reduciendo los focos procurando hallar y dar respiro a los enfermos.

Y así, siguiendo todo lo especializado, lo particular y aun lo general (sea dentro de la política, de la economía, de lo social) nadie naturalmente descartamos los fenómenos — es capaz de abarcarlo todo, saberlo todo, acertar en todo, pese a su parcial sabiduría.

Cuántas veces nos hemos reído ante lo insólito del caso de alguien que dice conocerlo todo, servir para todo, reunir las condiciones para ser el "amo" de los dictados!

Y es que cada uno de nosotros servimo indudablemente para algo y este servicio nos endiosa hasta llegar a la creencia íntima de que donde quiera que estemos podemos dar ciento y raya a los demás.

No; solo para una cosa. Nada mas que para una cosa servimos. Y esta es la de que mediante nuestras acciones acrecentemos el bien de quienes nos rodean. Mas fácil es mandar que obedecer. Por esto nos creemos mandatarios, pocas veces disciplinados.

Y la disciplina — y aun más el propio conocimiento de nuestra pequeñez y falta de dotes universales — nos obliga a la honradez profesional, al sacrificio de nuestras acciones en bien de nuestros hermanos, por amor a Dios.

El camino de la felicidad individual y colectiva estriba en que cada cual ocupe el lugar que es llamado, no al que por ambición desmedida a veces se llega sin tener en cuenta que no estamos preparados para ocuparlo.

Si todos supieran hacer un examen de conciencia, cuántos habría que recogerían el adagio de "zapatero a tus zapatos" y plegando velas irían a eso... a clavar suelas.

PEFRONIO

Terminaron las Conferencias o reuniones del Consejo de la Organización del Pacto del Atlántico Norte, tenidas en Ottawa durante más de una semana. Al final de ellas se ha hecho público la llamada "declaración" de Ottawa, en la cual después de destacar el carácter defensivo del Pacto, se afirma que las naciones miembros continuarán trabajando estrechamente para reforzar la comunidad atlántica. "Las tentativas constantes que han sido hechas y lo siguen siendo en la hora actual, para dividir a los pueblos de la comunidad atlántica han fracasado. Asimismo una serie de pretendidos ofrecimientos de paz, tan vagos en sus términos como oscuros en su sustancia, han sido hechos de un tiempo a esta parte. Los miembros de la comunidad atlántica juzgan el valor de estos ofrecimientos sinceros de paz, pero no se desviarán en la creación de una fuerza defensiva por vagas palabras de paz.

Los pueblos de la comunidad del pacto del Atlántico están unidos por el tratado para conservar su independencia y desarrollar su herencia común de democracia, libertad y gobierno de la ley.

Para conseguir estos fines indicados en la "Declaración" el Consejo ha nombrado una comisión ministerial compuesta por los representantes de Bélgica, Canadá, Italia, Noruega y Holanda, a la que se han dado instrucciones para hacer recomendaciones: 1.º sobre la coordinación y consultas frecuentes so-

bre la política exterior. 2.º Para la cooperación económica, financiera y social entre los países del Atlántico norte y 3.º Para una mas estrecha cooperación en el campo cultural y de información pública.

Las reuniones se han desarrollado en un ambiente de armonía y han estado corteses en admitir que se ha avanzado mucho en el progreso de la Organización, pero que se precisa avanzar mas en los preparativos de defensa, pues el peligro es grande y son necesarios mayores esfuerzos para hacerle frente. Una de las pruebas de armonía entre los delegados es que la admisión de Grecia y Turquía, en la Organización ha sido decidida por unanimidad. Esta admisión supone un considerable reforzamiento de la posición de Occidente frente a la URSS.

Ha sido designado Presidente de la nueva y proxima reunión el delegado canadiense Van Zee-land, la cual debería tener lugar a fines de Octubre en Roma, pero probablemente se aplazará hasta noviembre por causa de haberse convocado las elecciones inglesas para el 25 de dicho mes. A propuesta de Van Zee-land el Consejo, que durante el pasado año solo se ha reunido dos veces, desde ahora deberá reunirse cuatro cada año.

A la proxima reunión del Consejo de la Organización será invitado el comandante en jefe de las fuerzas del Pacto, general Eisenhower, puesto que serán discutidos problemas militares esenciales, como también la

reorganización del sistema defensivo común. La prensa mundial pondera el avance logrado por la Organización en las reuniones de Ottawa y destaca la voluntad general de avanzar aun con mayor rapidez.

El primer ministro ingles Clement Attlee comunicó a los miembros de su Gobierno su decisión de celebrar elecciones generales, lo cual trató ya con el Rey en el curso de la audiencia que este le concedió. Esta su decisión ya la había concebido hace tiempo, pero sólo había hablado de ella con Morrison y Hugh Gaitskell antes de estos emprender su viaje a América; mas ahora, una vez consultado con el rey Jorge VI parece decidido a disolver el Parlamento británico día 4 de octubre y convocar al tiempo electoral para el día conservadora anularia las navidad rápidamente después de la reunión del Consejo ha causado general satisfacción en diversos medios londinenses, especialmente como es más eficaz que la nuestra.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1º - Tel. 21799

Plaza Merced, 1º - Tel. 21799. Actualmente los que desearian el regreso al poder del Partido Conservador. Casi inmediatamente después del anuncio de las elecciones el jefe de dicho partido Winston Churchill ha pronunciado un importante discurso en el cual dijo que una victoria conservadora anularia las nacionalizaciones de las grandes empresas. Ha reunido a los altos consejeros del partido han trazado los planes de la contienda que se avecina.

Los laboristas, aunque no empezarán la campaña hasta la disolución del Parlamento, en estas días montan el tinglado, mientras su jefe Attlee ha ido a pasar unos días en Escocia.

La batalla promete ser encarnizada y dura y posiblemente el resultado será tan indeciso como antes.

Material de Albañilería y Sanitario Antonio Martí Riera Fábr. y desp.: Salvador Juan. 67 - Manacor

Relojería Alemana Colón, 40 - Tef. 2917 PALMA



Roma. — Un minúsculo avión monoplano despegó el domingo de Milán para cubrir los veinte mil kilometros que separan esta ciudad de Australia.

El vuelo fue organizado por "Il Corriere della Sera". El aparato tiene una autonomía de 1.200 kilometros, y lleva como piloto a R. Luadi, acompañado de un operador de cine.

Youghourt Danone Desayuno para todos

CHISTES de PARIS, LONDRES y EL CAMPO

Napoleón. - Anuncio. - Gusano.

PARIS

El general francés Yhiers (1'63 metros) ha contado esta anécdota en el curso de un banquete al que asistía el general De Gaulle (1,98 metros).

Napoleón (1,58) intentaba en vano, cierto día, alcanzar un libro del estante más alto de su biblioteca, cuando Durco, su ayudante de campo (1,99 ms.) entro en la estancia, y viendo a su emperador con aquellas dificultades, le dijo: "Sire, dejeme que lo alcance yo, que soy más alto que vos".

El emperador le replicó: "¡Sólo más alto, Durco!".

LONDRES

En un periódico ha aparecido este anuncio:

"Hombre joven, a punto de contraer matrimonio, desearia establecer relaciones con hombre maduro y experimentado capaz de disuadirle de su idea".

EN EL CAMPO

Un gusano se asoma a una canasta que contiene manzanas. Al verlo ve a otro gusano que parece imitarlo muy cerca de él.

"¡Hola!" exclama entonces el gusano primero. "¡Qué suerte encontrarte! Iremos a comer manzanas juntos."

Pero el otro gusano responde:

"¡No seas tonio! ¡No ves que soy tu cola!"

CE-HI-DENT Cepillo Higiénico Dental. Artículos de calidad. OPTICO

Para Anuncios

dirigirse a Publicidad Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA

El único hombre que trabaja en Inglaterra es cliente de una taberna popular

Una estadística con humor denuncia el problema laboral británico

Londres. — La estadística oficial sobre el número de trabajadores auténticos que le van quedando a Inglaterra, es ya muy pesimista; señala especialmente el lastre de los jubilados y de los menores de edad, no aptos, según la ley, para un esfuerzo prolongado, y sirve de base para la campaña del Gobierno laborita en favor de un esfuerzo mayor de quienes tienen a su cargo la producción británica.

Pero hay otra estadística — la popular — mucho más expresiva, pero desorbitada, naturalmente, y al servicio del buen humor y de la oposición. Se cuenta, por ejemplo, que en una taberna de Londres ha fijado el dueño del establecimiento el siguiente cartel:

«Población de la Gran Bretaña: 46 millones. Habitantes de más de sesenta y cinco años: 12 millones. Quedan para el trabajo 34 millones.

Habitantes de menos de dieciocho años: 16 millones. Quedan para el trabajo: 18 millones.

Obreros y empleados de las empresas nacionalizadas: 9 millones. Quedan para el trabajo: 9 millones

Soldados: 2 millones. Quedan para el trabajo: 7 millones.

Funcionarios del Estado y de las municipalidades: 6 millones 800.000. Quedan para el trabajo: 200.000.

Hospitalizados, locos y frecuentadores de las carreras de caballos y de los campos de futbol: 126.000. Quedan para el trabajo: 74.000.

Holgazanes: 62.000. Quedan para el trabajo: 12.000.

Encarcelados: 11.998. Quedan para el trabajo: 2».

Y cuando algún cliente curioso le pregunta al dueño de la «tasca» si sabe quiénes son los dos héroes que quedan, el tabernero contesta:

—Se sabe perfectamente. Usted y yo. Usted y yo debemos trabajar por esta razón hasta matarnos. Y como yo me ocupo de que el país siga marchando y no desaparezca, y ya me cuesta muchos dolores de cabeza, es usted el que debe trabajar más, mucho más, si como parece es usted buen patriota.

J. Miquelarena

De «A B C»